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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.00 
ομάδα Γερμανών δημοσιογράφων με τους οποίους είχε την 
ευκαιρία να συνομιλήσει τόσο για τα θέματα της τρέχουσας 
διεθνούς επικαιρότητας, όσο και για τα προβλήματα και τις 
προοπτικές της χώρας μας στη νέα εποχή, στην πρώτη δεκαετία 
του 21ου αιώνα.

Ειδικότερα, ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος προς τους 
εκπροσώπους των γερμανικών Μ.Μ.Ε, είπε τα εξής:

Κυρίες και κύριοι,

«Σας καλωσορίζω στη Ελλάδα. Υποθέτω ότι η προσοχή σας, όπως και 
όλων μας είναι στραμμένη στα τραγικά συμβάντα στις ΗΠΑ και στις 
συνέπειές τους, ωστόσο η παρουσία σας εδώ δείχνει και το ενδιαφέρον 
σας για τη σημερινή Ελλάδα.

Σε λίγους μήνες η Ελλάδα θα γνωρίσει μια μεγάλη αλλαγή στην ιστορία 
της με τη συμμετοχή της στη ζώνη του Ευρώ. Το κράτος, η οικονομία 
και η κοινωνία προετοιμάζονται για την είσοδό τους σε μια νέα εποχή.

Η κατάκτηση αυτού του στόχου είναι το αποτέλεσμα μιας πολιτικής που 
επιδιώχθηκε κατά προτεραιότητα τα τελευταία χρόνια. Είχε ως 
αφετηρία τρεις κυρίως άξονες: Μια πολιτική εξυγίανσης και 
σταθεροποίησης της οικονομίας. Μια πολιτική εκσυγχρονισμού 
υποδομών και δομών στην οικονομία, αλλά και ευρύτερα στην κοινωνία. 
Μια πολιτική ενίσχυσης της θέσης της Ελλάδας στους κόλπους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στον διεθνή περίγυρό της.

Και οι τρεις αυτοί στόχοι αναπτύχθηκαν και ακολουθήθηκαν στα πλαίσια 
μιας στρατηγικής, που είχε ως αφετηρία την πεποίθηση ότι μία δυναμική 
συμμετοχή της Ελλάδας στις προσπάθειες για την Ευρωπαϊκή 
Ολοκλήρωση και μία συνεπής εφαρμογή των πολιτικών της Ένωσης 
μεγιστοποιούν τα οφέλη για την ελληνική κοινωνία, τους πολίτες της, τις 
προοπτικές τους.
Γι’ αυτό και θα συνεχίσουμε σ’ αυτή την κατεύθυνση.
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Θα σταθώ επιγραμματικά σε ορισμένους στόχους της τετραετίας που 
τρέχει:

Στόχος μας είναι η σύγκλιση της Ελλάδας σε όλους τους τομείς προς τα 
επίπεδα ανάπτυξης, που έχουν κατακτήσει οι άλλες ευρωπαϊκές 
κοινωνίες. Οι αποφάσεις της Λισσαβώνας συνθέτουν ένα πλαίσιο 
πάνω στο οποίο αναπτύσσουμε τις πολιτικές μας.

Στόχος μας είναι η διατήρηση των ήδη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης, η 
ολοκλήρωση των διαρθρωτικών αλλαγών. Λέξεις κλειδιά: η 
ανταγωνιστικότητα, η παραγωγικότητα, η επιχειρηματικότητα, η 
κοινωνία της πληροφορίας, σύγχρονες γνώσεις στη νέα γενιά.

Συγχρόνως νέες υποδομές, αλλά και πολιτικές που θα 
χρηματοδοτηθούν από το Π Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης μέχρι το 2006 
και θα βοηθήσουν στην πραγματική, στην πολλαπλή σύγκλιση.

Προτεραιότητά μας είναι η απασχόληση, καθώς και η δημιουργία ενός 
νέου κοινωνικού κράτους βιώσιμου, αποτελεσματικού. Κεντρικά 
ζητήματα: η αναθεώρηση του ασφαλιστικού συστήματος, η αναβάθμιση 
των υπηρεσιών υγείας, η ενσωμάτωση του μεταναστευτικού ρεύματος 
που αγγίζει το 10% του ελληνικού πληθυσμού.

Παράλληλα επιδιώκουμε την διαρκή προώθηση του εκσυγχρονισμού σ’ 
όλους τους χώρους δράσης και έκφρασης της πολιτείας και της 
κοινωνίας, π.χ. με την μεταρρύθμιση στη δημόσια διοίκηση, με θεσμούς 
που ενισχύουν την κοινωνία των πολιτών, με τη βελτίωση της ποιότητας 
της ζωής, με την ενίσχυση συνθηκών ασφάλειας στην καθημερινή ζωή 
του πολίτη.

Στόχος μας τέλος είναι να μετάσχουμε εποικοδομητικά στη διεύρυνση 
της Ένωσης και στις αποφάσεις που θα ληφθούν για το μέλλον της 
Ευρώπης στην επικείμενη Διακυβερνητική Διάσκεψη, καθώς και να 
συμβάλλουμε στη διαμόρφωση των Βαλκανίων, αλλά και της ευρύτερης 
περιοχής, σε χώρο ειρήνης, συνεργασίας και σεβασμού των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Όλες αυτές οι πολιτικές επιδιώκουν να διαμορφώσουν την ελληνική 
κοινωνία σε μια ακόμη πιο ανοιχτή κοινωνία, μια κοινωνία που διανοίγει 
όλο και περισσότερες δυνατότητες για όλους, μια κοινωνία με όλο και 
πιο ισχυρή συνοχή.

Θέλω να σταθώ σε κάποια κρίσιμα προβλήματα που μας απασχολούν. 
Ανάμεσά τους είναι οι επιπτώσεις της παγκοσμιοποίησης, η εξέλιξη των 
οποίων πρέπει να απασχολήσει πολύ πιο σοβαρά την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, εάν θέλουμε να διαγνώσουμε έγκαιρα, αλλά και να



αποτρέψουμε τις αρνητικές συνέπειες. Εξίσου σοβαρή είναι η διεθνής 
οικονομική ύφεση, που δείχνει να επιδεινούται.

Σε αυτά προστίθενται τα τραγικά συμβάντα στις ΗΠΑ. Η Ελλάδα 
καταδικάζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τις εγκληματικές 
ενέργειες, που στρέφονται κατά των θεμελιωδών όρων και αρχών μιας 
ελεύθερης και ανοιχτής κοινωνίας και αποκαλύπτουν συμπεριφορές, 
που σε καμιά περίσταση δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές. Μαζί με 
τους άλλους Ευρωπαίους εταίρους μας, αλλά και με τους συμμάχους 
μας στο ΝΑΤΟ, είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπισθούμε 
πεποιθήσεις και τρόπο ζωής, που είναι έκφραση των αρχών, στις 
οποίες στηρίζεται ο πολιτισμός μας, αλλά και για τις οποίες έχουν κατ’ 
επανάληψη αγωνισθεί οι λαοί της Ευρώπης».


